

徐汇法院举行涉民生案款集中发放仪式

收到“暖薪年货”，可以安心过年了

□ 记者 季张颖

本报讯 “感谢法官的帮助，我们终于可以安心过年了。”昨天上午，在徐汇区人民法院第二法庭里，一场涉民生案款集中发放仪式如火如荼地进行，20余名劳动者领到了久违的工资，开心地表示这是法院发给他们的“暖薪年货”。

昨天上午的上海户外气温较低，徐汇法院第二法庭内却显得格外温暖。“徐汇法院涉民生案款暨徐汇检察院、人社局治欠款集中发放仪式”的醒目标语赫然嵌在国徽的正下方，现场，执行干警正在忙碌而有序地逐一核对劳动者个人信息，并耐心地向劳动者做释法工作。

这些劳动者是上海某科技公司及其关联公司遭遇欠薪的困难员工代表。时间回到去年10月，徐汇法院收到徐汇区人力资源和社会保障局申请强制执行该公司250余名职工被拖欠的工资708万余元。而公开信息显示，被执行人公司是国家级高新技术企业、上海市科技小巨人企业。这样的高精尖企业为何会陷入欠薪的泥潭？

经过进一步调查，执行法官王超发现被执行人公司是一家提供医疗云产品和服务的企业。负责人称因公司的项目投入与回款存在较长时间差，大量项目款项被延迟支付，导致公司现金流出现困难，无奈被迫拖欠职工工资。同时还表示目前企业经营正常并加紧推动融资事宜，也密切关注处理应收账款回款情况。

在了解案件的情况后，王超认为不宜采取冰冷的强制措施，应争取既化解纠纷、保障职工权益，又确保企业得到健康有序的发展。

有了执行方向，法官第一时间约谈被执行人公司负责

人，充分向其释法明理，重点阐释拒不执行带来的法律后果。同时也发出司法建议书，建议公司保障职工合法权益，构建和谐劳动关系；注重矛盾源头化解，积极妥善处理纠纷；坚持诚信守法经营，切实承担社会责任。

收到司法建议书后，被执行人主动复函，向法院提供了其部分到期应收债权，积极进行欠薪核算和补发，先行对生活困难员工补发工资50余万元，并提出先行支付拖欠薪资220万余元。在法官的要求下，对于剩余未履行款项，被执行人承诺每半个月向法院支

付部分款项，至2025年3月15日前全部履行完毕。

活动现场，公司员工胡先生激动地表示，“这笔工资对我全家非常重要，不仅解决了我的燃眉之急，更让我感受到了法院的温暖和正义。”历时近一个小时，随着最后一名劳动者的签字确认，220余万元民生款全部确认完毕，并将很快转至劳动者账户。

“接下来，对涉民生案件，徐汇法院将进一步加大执行力度，综合运用各种执行措施，切实提高执行效率，最大限度兑现胜诉当事人合法权益。”徐汇法院执行局局长朱翔表示。

让农民工暖心又安“薪” 松江开展法律援助治理欠薪冬季行动

□ 记者 陈颖婷

本报讯 岁末年初，是农民工结算薪酬的重要时间节点，也是劳动争议发生的高峰期。松江区法律援助中心携手松江区经济技术开发区联阳路12弄街区，开展法律援助治理欠薪冬季行动，用心用情当好农民工的“护薪人”。

2024年12月初，中心与经开区联阳路12弄街区开展新就业群体工作座谈会。会上，双方就结对目标、服务对象、具体任务等工作进行商谈，拟定结对协议，为行动的铺开做好扎实的前期准备工作。

12月30日，中心联合区人民调解中心、经开区司法所、经开区联阳路12弄街区党支部在联阳路12弄街区内开展“法护松江 薪暖农民

工”法律援助治理欠薪冬季行动。中心与经开区联阳路12弄街区签署结对共建协议，双方聚焦新兴领域群体需求，以“资源共享、实事共抓、活动共办、互利共赢”的原则，按照“一季度一活动、一季度一咨询、一季度一交流”的工作思路，协助处理商户及外卖骑手的法律纠纷，提供专业、及时、有效的法律支持，同时中心向街区代表赠送包括《法律援助法》单行本在内的法治书籍，供街区内的新就业群体阅览。

“律师，我之前给老板打工，但是他一直拖欠我的工资不发，我想来咨询一下这方面问题。”首场公益法律咨询服务在联阳路12弄党群服务站展开，法援律师在现场针对农民工所关心的讨薪、工伤赔偿等问题从法律的角度进行专业

的解答。为深化与经开区联阳路12弄街区的结对合作，建立长期、持续且稳定的合作关系，中心特选址联阳路12弄党群服务站设立法律咨询固定站点，计划每季度安排法援律师提供常态化的法律咨询服务。此外，中心将收集并整理街区内的典型纠纷案例及商户与外卖骑手的讲座主题和法律咨询需求，“点单式”开展普法讲座，满足街区内新就业群体的法律需求，让法律服务触手可及。

2024年以来，中心积极履行维护农民工合法权益职能，累计受理指派涉农民工法律援助案件105件，聚焦于工资支付、工伤以及提供劳务者受害等与农民工利益密切相关的领域，现场接待农民工来访咨询1600余人次。

上海公安开展“砺剑2025”第一次集中清查整治行动 排查化解矛盾纠纷 打击防范违法犯罪

□ 记者 陈颖婷

本报讯 昨天，按照公安部“冬季行动”统一部署，上海公安机关在全市范围组织开展“砺剑2025”第一次集中清查整治行动，集中排查化解矛盾纠纷，严厉打击防范突出违法犯罪，从严从紧落实各项治安防控措施，为人民群众欢度新春佳节营造安全、稳定、和谐的社会治安环境。

行动当天，上海公安机关组织开展夜间集中综合查缉行动，在全市重点路段、警情多发地开展设卡临检，民警加大

对可疑车辆、人员和物品的盘查力度，同时结合岁末年初社会治安环境特点，加强重点时段巡逻防控频次，进一步提高见警率、管事率，持续增强社会震慑力。

行动期间，全市民警深入社区、工地开展矛盾纠纷主动排查，针对未化解的矛盾及重复纠纷警情，依托“三所联动”矛盾纠纷多元化解机制，会同相关职能部门积极开展集中攻坚调处。对已化解的劳资、家庭婚恋等重点纠纷逐一开展回访，确保调解协议落实到位。此外，警方还积极会同社区志愿

者、楼组长等群防群治力量，集中开展入户走访、上门宣传，切实提升群众防盗防诈意识。

行动中，全市交警部门在交通事故多发易发重点路段、时段开展交通整治，严查严处非机动车闯红灯、逆行、不在非机动车道内行驶等突出违法行为；围绕建筑工地、码头卸点、右转弯存在遮挡视线、进出工地厂区的路口等大型车事故多发区域，加强对大型车超速、超员、超载、疲劳驾驶等重点违法整治力度，全力压降年初道路交通事故，确保市民群众出行安全畅通。



“小分队”走街串巷 筑牢冬季“防火墙”

□ 通讯员 吉飞

“阿婆，楼道可不能堆杂物呀。平常邻里邻居的进出都不方便，要是真遇到火灾，这里可就是大家的生命通道，被堵住了就麻烦大啦！”“阿公，电热毯用完可一定得及时关上，家里暂时不用的插头，也都拔掉，小心驶得万年船……”消防宣传人员用家长里短的话语，将消防安全的重要性，化作一句句暖人的叮嘱。

为切实做好冬季火灾防控工作，增强群众抵御火灾和逃生自救的能力。连日来，金山消防7支宣传小分队同时发力，积极开展冬春火灾防控宣传活动。

图为小分队队员向老人发放消防安全宣传册

激活基层治理“青春引擎” 徐汇首个片区“联青”工作点成立

□ 记者 季张颖

本报讯 近日，徐汇区青联在漕河泾街道习勤片区正式成立首个片区“联青”工作点，并举办了首场“共青团与人大代表、政协委员面对面”交流活动，20多名来自不同行业的团员青年与区人大代表、政协委员、青联委员、相关委办局负责人齐聚一堂，共商共议打造更

加宜居的青年发展型城区，激活基层治理的“青春引擎”。

据悉，徐汇区共青团将以试点片区为起点，继续用“小切口”助力基层治理的“大格局”，让“联青”工作点成为联系团员青年的新平台、支持青年事业发展的新通道、青年围绕中心担当发力的新载体，让徐汇成为青春社区治理新模式的领先实践地。

